

По приглашению Фонда креативных индустрий Ульяновской области регион посетил генеральный директор Президентского фонда культурных инициатив Роман Карманов.

Гость провел встречи со специалистами, работающими с грантами, победителями грантовых конкурсов, обсудил с руководством региона вопросы развития кластера креативных индустрий.

В центре креативных компетенций "Патриот" состоялся семинар Романа Карманова для представителей креативных сообществ и бизнеса, руководителей и лидеров некоммерческого сектора и учреждений культуры региона. Участники смогли узнать об особенностях подачи заявок на грантовые конкурсы, задать вопросы эксперту.

На совещании с губернатором Ульяновской области Алексеем Русских обсуждались вопросы развития культурной среды и поддержки творческих инициатив в Ульяновской области, проекты региона в сфере креативных индустрий, возможность участия учреждений культуры, некоммерческих организаций и бизнеса Ульяновской области в грантовых конкурсах.

"Грантовые конкурсы Президентского фонда культурных инициатив дают возможность для самореализации в первую очередь активной талантливой молодежи, представителям



ТОСов, предпринимателям творческой сферы. Среди победителей конкурсов фонда - креативная бизнес-резиденция в Ульяновске, музыкальный фестиваль "Баржа Live", образовательный проект по поддержке молодых художников, городской фестиваль стрит-арта. На рассмотрении еще более ста заявок от нашего региона", - отметил Алексей Русских.

На совещании достигнута договоренность об обучении творческих команд Ульяновской области, стремящихся получить федеральную грантовую поддержку. Это поможет повысить уровень проектов и привлечь больше федеральных средств для развития творческой среды в Ульяновске.

В Школе креативных индустрий Роман Карманов встретился с победителями конкурсов Президентских грантов. Кроме того, гость ознакомился с культурной инфраструктурой города, недавно открытым музеем "Симбирцитовая зала" и Музеем балалайки.

"Ульяновская область является примером развития креативных индустрий для других российских регионов, - отметил эксперт. - Это удивительное место, в котором заинтересовались подобной деятельностью задолго до того, как эта тема зазвучала на федеральном уровне. И такой подход дал свои плоды. Когда два года назад появился Президентский фонд культурных инициатив, регион уже был готов к тому, чтобы профессионально участвовать в наших конкурсах и побеждать".

За два года в Президентский фонд культурных инициатив от ульяновцев поступило около 500 проектов, 66 были признаны лучшими - сумма федеральной поддержки составила 74 миллиона рублей.

Валентин ЛИСТОВСКИЙ.

История

Та самая Маняша

В Ульяновске организовали выставку, посвященную младшей из детей семьи Ульяновых.

Экспозиция в доме-музее Ленина приурочена к 145-летию со дня рождения младшей сестры Ильича, Марии Ульяновой, которую в семье ласково называли Маняшей. Это совместный выставочный проект Ленинского мемориала, Государственного исторического музея-заповедника "Горки Ленинские", Российского государственного архива социально-политической истории и Государственного архива Ульяновской области.

Примечательно, что выставка открылась в год 100-летия первого ленинского музея - Историко-революционного музея имени В.И. Ленина, будущего дома-музея вождя мирового пролетариата. Именно в этом доме прошли первые девять лет жизни Марии.

По воспоминаниям современников, она была ближайшим другом и помощником своего брата. Знавшие Марию Ильиничну отмечали, что при первой же встрече та покорила обаянием и простотой. Учительница французского языка, редактор, политик, в СССР Мария Ильинична считалась видным партийным и государственным деятелем. Ее именем названы улицы и пароход, урна с ее прахом захоронена в Кремлевской стене.



Мария Ульянова участвовала в работе многих партийных съездов и конгрессов Коминтерна, за работу в области коммунистического воспитания рабочих и крестьян была награждена орденом Ленина.

На выставке представлены документы, рассказывающие о жизни и деятельности младшей сестры Ленина. Посетители смогут увидеть ее рабочее место на посту секретаря газеты "Правда", а также личные вещи - дамскую сумочку, украшения. Уделено внимание неизвестным и малоизвестным фактам из жизни нашей землячки.

Иван ШАТОВ.

Не пропустите!

Творческий тандем

Хор студентов и преподавателей УлГУ выступит в сопровождении УГАСО.

На концерте 4 мая прозвучат оратория из кантаты "Иоанн Дамаскин" Сергея Танеева, а также симфоническая сюита "Шехеразада" Николая Римского-Корсакова, "Половецкие пляски" из оперы "Князь Игорь" Александра Бородина.

Событие включено в цикл "Дни русской музыки", посвященный 55-летию Ульяновского государственного академического симфонического оркестра "Губернаторский".

Кантата "Иоанн Дамаскин" создана Сергеем Танеевым в память об основателе и первом директоре Московской консерватории Николае Рубинштейне, чей безвременный уход стал тяжелым ударом для круга единомышленников. В основу лег отрывок из поэмы Алексея Толстого "Иоанн Дамаскин", посвященной знаменитому богослову, одному из отцов восточной православной церкви. Работа над кантатой велась на протяжении трех лет, она стала первым успехом молодого композитора, очень взыскательно относившегося к своим произведениям. Несмотря на наличие более ранних сочинений, именно кантата "Иоанн Дамаскин" была обозначена Танеевым как opus 1.

Хор студентов и преподавателей Ульяновского государственного университета не первый раз выходит на сцену в тандеме с симфоническим оркестром. Артистов связывает плодотворная творческая дружба. В истории двух коллективов



- исполнение кантаты "Москва" и оперы "Евгений Онегин" Петра Чайковского, Девятой симфонии Людвиг Ван Бетховена и многие другие концертные программы.

Хор УлГУ - первый исполнитель гимна Ульяновской области и гимна Ульяновска, обладатель III премии и звания лауреата Фестиваля университетских хоров России "Gaudeamus", победитель международного хорового конкурса Chorus Inside в Италии, обладатель серебряной медали IX Всемирных хоровых игр в Сочи.

Репертуар коллектива включает множество классических произведений русских и зарубежных авторов. Хор сотрудничает с государственными оркестрами, выступает с известными дирижерами России.

Елена ПЛОТНИКОВА.



УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С ЮБИЛЕЕМ

инженера отдела обеспечения безопасности
Андрея Михайловича Кирилина,

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

директора Инзенского филиала УлГУ
Олега Владимировича Мидленко,
начальника отдела методической, информационно-аналитической работы и мониторинга учебного процесса
Галину Леонидовну Кульбачную,
начальника отдела информационно-библиографического обслуживания
Наталью Владимировну Филяину,
профессора кафедры факультетской терапии
Владимира Александровича Разина,
профессора кафедры прикладной математики
Леонида Михайловича Самойлова,



доцента кафедры уголовного права
Елену Робертовну Абдрахманову,
доцента кафедры госпитальной хирургии, анестезиологии, реаниматологии, урологии, травматологии и ортопедии
Сергея Ивановича Барбашина,
доцента кафедры дерматовенерологии и инфекционных болезней
Марию Владимировну Машину,
доцента кафедры английского языка для профессиональной деятельности
Элеонору Валериевну Егорову,
доцента кафедры дизайна и искусства интерьера
Ирину Ивановну Васильеву,
доцента кафедры дизайна и искусства интерьера
Наталью Алексеевну Фомичёву,
водителя
Анатолия Константиновича Левакова.

Желаем удачи во всех начинаниях, исполнения желаний, всегда светлого и хорошего настроения, веры в себя и продвижения к своим целям.

Ректорат, Попечительский совет УлГУ.